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СТАН ТА СТРАТЕГІЧНІ ЗАВДАННЯ ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВА

Економічний аналіз відіграє важливу роль у вирішенні 
завдань сучасних підприємств, проте він перебуває у стані 
розвитку, в процесі поліпшення всіх відомих методик та до-
повнення їх новими, потребує адаптації до нововведень. Та-
ким чином економічний аналіз вимагає фундаментального 
перегляду його методологічних критеріїв. 
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ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ  
АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ

Розкриємо послідовність організації аналізу як важливої 
інформаційної функції системи управління на підприємствах 
з акцентом на існуючі «прогалини» сьогодення та виділимо об-
ґрунтовані напрями їх усунення в найближчому майбутньому.

Питання організації аналізу на підприємстві належать до 
компетенції його власників (засновників) або уповноважено-
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го органу чи посадової особи, відповідно до регламентуючих 
документів підприємства. Для забезпечення проведення ана-
лізу господарської діяльності підприємство самостійно оби-
рає форми його організації. Сьогодні виділяють дві форми 
організації аналізу: централізовану і децентралізовану [3].

При централізованій організаційній формі передбачаєть-
ся утворення спеціалізованого відділу (служби, підрозділу) 
економічного аналізу. Така організаційна форма допомагає 
забезпечити єдність методологічного забезпечення аналі-
зу та чіткий розподіл роботи аналітиків. Але, разом з тим, 
зумовлює відірваність аналітичного процесу від загального 
процесу управління.

У децентралізованій формі весь комплекс аналітичних 
робіт розподіляють по загальний структурі управління. Тоб-
то, кожен відділ (служба, підрозділ) здійснює певний комп-
лекс аналітичних робіт відповідно до свого призначання на 
підприємстві. Організація економічного аналізу за даною 
формою об’єднує аналітичний процес з процесом управління 
та виступає його окремим етапом [4].

Технологія аналітичного процесу передбачає послідов-
ність виконання певних процедур та аналітичних операцій, 
що формують відповідні етапи: підготовчий, аналітичної об-
робки (процедурний), заключний (узагальнюючий).

На підготовчому етапі відбувається вхід інформації до 
системи та здійснюють комплекс робіт по підготовці інфор-
мації до наступної аналітичної обробки.

Процедурами другого етапу аналітичного процесу є різні 
методичні, технічні та аналітичні розрахунки, за допомогою 
яких здійснюють обробку інформації та перетворюють її у 
придатну для використання при прийнятті управлінських 
рішень. Етап аналітичної обробки є основним, так як від ньо-
го залежить якість та повнота дослідження і оцінки явищ та 
факторів, які спричинили певні результати діяльності, а від-
повідно – обґрунтованість висновків і пропозицій за резуль-
татами даного аналізу.
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Третій, заключний етап, передбачає узагальнення пере-
твореної аналітичної інформації та підготовку на їх основі 
висновків, пропозицій та рекомендацій щодо поліпшення 
господарської діяльності підприємства, усунення недоліків 
та використання резервів.

Безпосередньо, організація аналітичних робіт вимагає 
дотримання основних принципів аналізу (системності та 
комплексності) та потребує послідовного виконання певних 
процедур. Виходячи з цього, аналітичну роботу доцільно ви-
конувати, розділивши на три етапи: підготовчий, основний, 
підсумковий (рис. 1) [2].

Рис. 1. Причинно-наслідковий зв’язок 
аналітичної роботи та аналітичного процесу

На кожному етапі будуть здійснюватися відповідні захо-
ди, які забезпечують успішне проведення економічного ана-
лізу та узагальнення аналітичних результатів [1].

В нових умовах господарювання проведення економіч-
ного аналізу на підприємствах частіше стає предметом уваги 
керівників та менеджерів. Проте, неефективність результа-
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тів аналізу пов’язана з неправильною організацією аналізу 
на підприємстві. Для проведення ефективного та якісного 
аналізу, перш за все, необхідно створити аналітичну службу, 
вибрати форму організації аналізу і тип організаційної струк-
тури, які найбільше відповідатимуть системі управління під-
приємством, та сформувати належне забезпечення.
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Розвиток телекомунікаційної галузі позначається на всіх 
сферах суспільно-економічного життя, у багатьох випадках 
зумовлює розвиток фінансового сектора економіки, елек-


